



# 海南矿业联合有限公司

董事长陈国平、党委书记龙田仲、总经理刘明东携全体员工

热烈祝贺海南国际旅游岛建设上升为国家战略



海南矿业联合有限公司的前身海南钢铁公司(海南铁矿)具有50年的开采历史,是我国著名的富铁矿生产基地。2007年8月,中国最大的综合类民营企业上海复星高科技(集团)有限公司参与海南钢铁公司的重组,双方共同出资成立了海南矿业联合有限公司,上海复星集团持股60%,海南钢铁公司持股40%。

海南矿业承继了海南钢铁公司以铁矿石开采为主业的主营业务,其所属的石碌铁矿矿区累计探明铁矿石总储量为4.66亿吨,铁矿石平均品位48.81%,最高品位68.54%。目前,铁矿石保有储量2.70亿吨。矿区还赋存氧化铜矿、硫化钴矿等多种矿产资源。矿山生产能力为年采剥总量1600万吨,原铁矿石460万吨,成品铁矿石300万吨,成品铁矿石300万

吨。主要产品有高炉块矿(甲块、乙块)、铁精矿、粉矿和氯化钴、电积铜等。主要用户有武钢、首钢、南钢联、韶钢等国内多家钢铁企业。

海南矿业近期发展目标是:三年内实现拥有铁矿石储量平均年增长率30%以上;成品铁矿石产量增加一倍,年产达到600万吨;年营业收入增加两倍,达到40亿元。远景目标为:通过不断增加储量,扩大生产规

模,不断探索多金属矿的发展,做大产业链,努力发展成为以铁矿石为主的综合类矿业集团。

2007年9月6日,海南矿业正式揭牌运营以来,将企业文化融合与企业发展战略目标结合起来,引入复星集团“致力创造价值,共享发展成果”理念,打造企业核心竞争力,推动企业走上快速、持续发展快车道。

2008年,海南矿业

引进对标管理办法,推行全面预算管理,构筑集中采购平台和营销平台,深挖潜力,降低成本,经济效益明显提高,企业快速发展。当年,公司经济效益创矿山历史最高水平,实现营业收入24.81亿元。2008年中国冶金行业对47家重点企业经济效益统计,海矿综合经济效益指数排名第一,净利润排名第五。

2009年,公司经营

班子面对严峻的经济形势和挑战,紧紧围绕董事会提出的各项生产经营目标,继续深化全面预算管理,扎实开展对标挖潜和降本增效活动,采取积极有效的措施克服经济危机的影响,较好地完成了全年铁矿石销售330万吨等主要经营指标,铁矿石生产、销售量创矿山近二十年新高。2009年10月,企业经济效益综

合指数和成本费用利润率两项指标在全国冶金行业名列第一。

海南矿业成立两年来,取得了显著的经济效益和社会效益。海钢50年共实现利税39亿元,海矿成立2年实现净利润和上缴税费共25.98亿元;海钢50年共上缴利税27亿元,海矿成立2年上缴税费10.17亿元;2008年,先后捐款300万元,其中支援汶川灾区捐款

